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INSTRUGCOES GERAIS

Nesta prova, vocé encontrara 14 (catorze) paginas numeradas sequencialmente, contendo 80 (oitenta) questdes
objetivas correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa 10 (dez) questdes, Nogles de
Informatica 10 (dez) questfes, Historia e Geografia do Amazonas 10 (dez) questdes, Nogbes de Direito
10 (dez) questdes, Legislacao 10 (dez), Conhecimentos Especificos 30 (trinta) questdes e 01 (um) tema de
Redacéo.

Verifique se seu nome e nimero de inscricdo estédo corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique
o fiscal.

. Verifiqgue se o Caderno de Questdes se refere ao emprego para o qual vocé se inscreveu. Caso o nome do

emprego esteja divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo
aceitas reclamacfes posteriores nesse sentido.

. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

Verifique se a impresséo, a paginacdo e a numeracao das questdes estédo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o fiscal.

Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada, conforme
0 exemplo na prépria Folha de Respostas.

. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas nao registrara a resposta em que houver falta

de nitidez na marcagéo e/ou marcacdo de mais de uma alternativa.

VIIIl. A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura,

nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observac6es ou marcagoes
registradas neste caderno nédo serdo levadas em consideracéo.

Vocé dispde de 04 (quatro) horas para fazer a prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar
a Folha de Respostas.

O candidato s6 podera retirar-se do setor de provas apés 02 (duas) horas do inicio da prova.

O candidato poderalevar seu Caderno de Questdes apos transcorridas 03 (trés) horas do inicio da prova.
Em hip6tese alguma o candidato podera levar o Caderno de Questdes antes do horario permitido.

XIll. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrdnicos.
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LINGUA PORTUGUESA

Capital intelectual

Todo conhecimento, sabedoria e vivéncia que os
profissionais de uma empresa possuem (1)
(¢ conhecido sdo conhecidos) como capital
intelectual. As empresas estdo tdo habituadas a
inventariar computadores, moveis e ativos que se
esquecem da parte humana, ou seja, a intelectual. Ele
€ invisivel e intangivel, tornando-se dificil sua
identificacao e gestao adequada.

Antigamente, a l6gica do capitalismo na Era Industrial
focava apenas no capital financeiro, mas a realidade
atual é diferente. As empresas fazem investimentos
massivos em conhecimento. Se antes os empresarios
eram donos das ferramentas e dos materiais de
trabalho, agora o trabalhador é quem os carrega, ou
seja, seu conhecimento em sua mente. (ll)

(Quanto menos — Assim), quando um
trabalhador se desliga da empresa por qualquer razéo,
uma parte do capital intelectual dela o acompanha.

E por esse motivo que atualmente, para que uma
empresa chegue ao seu valor de mercado, é preciso
somar seus ativos tangiveis e intangiveis (capital
intelectual), a estrutura de valor de mercado em uma
organizacdo pode ser composta por seis capitais: o
humano, estrutural, de clientes, organizacional, de
inovacgao e de processos (...).

Dada a importancia do capital intelectual para as
organizacdes modernas, € preciso ficar atento para que
processos de reengenharia ndo o suprimam. Afinal de
contas, por mais que a tecnologia e a automagéo
possam incrementar a produtividade e deixar as
empresas mais () (enchutas — enxutas),
elas ainda ndo substituem inteiramente o capital
humano. E justamente nele que se iniciam os
processos de inovagéo.

Na atualidade, € comum encontrar organizagfes que
desenvolvem modelos de educacdo por meio de
universidades corporativas, tanto presenciais quanto
virtuais, com o intuito de melhorar a gestdo de seu
capital intelectual.

Apesar de ser um capital de dificl mensuracao,
podemos afirmar que representa o ativo mais rentavel
as organizacbes e sem o qual nenhuma empresa
alcancaria o0 sucesso. Logicamente que vale a pena

investir nele.
(Texto modificado especificamente para este concurso. Texto
original desenvolvido por Juliana Machado Cruz disponivel em
https://www.infoescola.com/administracao_/capital-intelectual/)

1) Atenha-se a compreenséo e a interpretacéo do
texto 01 e dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).
( ) E costume das empresas inventariar bens fisicos

e ativos, mas se esquecem da parte humana.
()O capital intelectual é conceituado como
intangivel, assim sendo, torna-se dificil a sua
identificacdo e a sua gestao.

( ) A lbgica do capitalismo sempre foi e ainda é
financeira, focada apenas no capital financeiro.

( ) A tecnologia e a automacéo incrementaram a
produtividade a um extremo que substituiram
inteiramente o capital humano.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) F-V-F-F

b) V-V-F-F

c) F-F-V-V

d F-F-V-F

Leia as estruturas abaixo e identifique em qual

delas a letra “JOTA” (J) foi empregada

incorretamente.

a) E imprescindivel
confortavelmente.

b) E importante que diretores fagam uma boa viajem.

c) Os gerentes precisardo viajar amanhd com
urgéncia.

d) O novo supervisor parece ser uma pessoa viajada.

2)

que funcionarios viajem

3) Leia as estruturas adaptadas do texto: “Capital

Intelectual” e assinale a alternativa em que a

crase nao foi empregada corretamente.

a) O capital intelectual permanece décadas a
espera de seu justo reconhecimento.

b) Uma empresa sem capital intelectual coeso,
parece um barco a deriva.

c) H4, ainda nos arquivos,
datilografados a maquina.

d) Quando os auditores chegaram, ela saiu as
pressas.

documentos

4) Em relacdo ao texto lido, observe esse excerto:
“a estrutura de valor de mercado em uma
organizagcdo é composta por seis capitais: 0
humano, estrutural, de clientes, organizacional,
de inovacdo e de processos (...)”. Assinale a
alternativa que néo esta corretano que se refere
a pontuacao empregada no excerto.

a) Os dois-pontos representam geralmente uma pausa
repentina, instantanea, um pouco mais intensa que a
virgula, indicando, na maioria dos casos, uma
estrutura incompleta. Neste caso especifico foram
empregados para enunciar uma enumeragao.
Empregou-se a virgula para separar termos
coordenados assindéticos (sem ligacdo por
conectivo) que formam, muitas vezes, enumeracoes.
As reticéncias formam o sinal de pontuacdo usado
para indicar a supresséo de um pensamento ou de
uma ideia. O seu emprego busca aproximar ao
maximo o leitor do estado de espirito do falante /
escritor, neste caso especifico, foram empregadas
para suprimir uma ideia pouco relevante.

O uso do ponto final no excerto ocorre para se ter
uma pausa para respirar antes de continuar a falar
ou a escrever, assim sendo, ndo ha regras de
pontuacao para emprega-lo.

b)

d)
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5)

6)

7

Em relacdo ao tépico “Emprego das classes de
palavras”, leia 0s conceitos abaixo e assinale a
alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas com as suas
denominagdes.

€ uma classe de palavras, a qual,
geralmente, vem acompanhada de outras palavras,
as quais a determinam. Dai dizermos que ela
frequentemente se encontra acompanhado de
determinantes.

é a classe de palavra variavel que interfere
na extensdo semantica de outra classe de palavras.
Pode-se afirmar que ela serve para destacar de uma
classe um ou mais individuos.

€ a palavra variavel que, acompanhando ou
substituindo uma outra classe de palavras, transmite
uma noc¢éo de quantidade ou de ordem numeérica.

pode ser flexionado em modo, tempo,
namero e pessoa, isto é, a palavra variavel que
apresenta 0 maior numero de flexdes na lingua
portuguesa.

a) substantivo - artigo - numeral - verbo.
b) verbo - artigo - numeral - substantivo.
c) substantivo - numeral - artigo - verbo.
d) verbo - substantivo - numeral - artigo.

No texto “Capital intelectual”, podemos
encontrar lacunas a serem completadas com
uma das palavras entre parénteses. Assinale a
alternativa que preencha correta e
respectivamente essas lacunas.

a) sao conhecidos / Quanto menos / enchutas.

b) é conhecido / Assim / enchutas.

¢) sao conhecidos / Quanto menos / enxutas.

d) é conhecido / Assim / enxutas.

Observe os diferentes usos do termo ‘SE’ nas
oracBes a seguir e assinale a alternativaem que
a justificativa difere de seu emprego.

I. “As empresas estéo tdo habituadas a inventariar
computadores, moveis e ativos que se
esquecem da parte humana, ou seja, a
intelectual”.

II. “Ele € invisivel e intangivel, tornando-se dificil

sua identificacé@o e gestdo adequada’.

. “Se antes os empreséarios eram donos das

ferramentas e dos materiais de trabalho, agora

o trabalhador é quem os carrega”.

“(...) quando um trabalhador se desliga da

empresa por qualquer razao”.

Assinale a alternativa correta.

a) Na afirmativa I, o termo ’'SE’

empresas’.

Na afirmativa Il, o termo 'SE’ pode ser retirado

da sentenca sem alteracdo de sentido.

Na afirmativa Ill, o termo 'SE’ substitui o sujeito

da oracéo.

Na afirmativa IV, o termo 'SE’ retoma ‘um

trabalhador’.

V.

retoma ‘as
b)
c)

d)

8)

9)

A partir do texto lido, observe atentamente as
afirmativas abaixo, e assinale a alternativa
correta em referéncia a ortografia e a
acentuacéo.

I. Dificil é wuma palavra oxitona,
acentuada na (ltima silaba.

Il. Légica é uma palavra proparoxitona, portanto
acentuada na antependultima silaba.

lll. Intagiveis recebe o acento diferencial na
penultima silaba para registar a sua forma no
plural.

Estéo corretas as afirmativas:

a) | apenas.

b) Il apenas.

c) Il apenas.

d) Ielll apenas.

portanto

Releia ao texto “Capital intelectual” e observe a

passagem: “Ele é invisivel e intangivel,

tornando-se dificil sua identificacdo e gestéo

adequada”.

O termo “ele” é considerado na morfologia (01)
Na sintaxe, “ele” se refere a (02)

Assinale a alternativa que preencha correta e

respectivamente as lacunas.

a) (01) um pronome pessoal do caso obliquo
(pronome do objeto); (02) predicado.

b) (01) um pronome pessoal do caso reto (pronome
do sujeito); (02) sujeito.

¢) (01) um pronome do caso obliquo (pronome do
objeto); (02) adjunto adverbial de lugar.

d) (01) um pronome pessoal do caso reto (pronome
do sujeito); (02) predicativo do sujeito.

10) Retome o texto e analise o fragmento em

N

referéncia a regéncia verbal: “As empresas

estéo tao habituadas a inventariar
computadores, mobveis e ativos que se
esguecem da parte _humana, ou seja, a

intelectual.” O verbo esquecer (se) de...

I. pede um complemento para a forma interativa
relacionada ao verbo intransitivo esquecer.

€ pronominal.

pede complemento preposicionado encabec¢ado
pela preposicdo de.

A afirmativa | esta correta.

As afirmativas | e |l estdo incorretas.
As afirmativas | e Ill estdo corretas.

As afirmativas Il e Il estao corretas.
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11) Existem tanto memdérias que sdo somente de

leitura, e outras que sdo de leitura e escrita.
Alguns exemplos de tipo de memorias seriam:
(1) EPROM

(2) ROM

(3) RAM

Darelacdo apresentada:

a) existem somenteole 2

b) existem somenteo 1e 3

c) existem somenteo2e 3

d) existem todos

12) E apresentado abaixo trés conceitos técnicos

sobre topologias (VELLOSO, 2017).

1. Conecta todos os cabos a um ponto central de
concentragao.

2. Usa um unico cabo backbone que é terminado em
ambas as extremidades. Todos 0s hosts estdo
diretamente conectados a esse barramento.

3. Conecta um host ao proximo e o Ultimo host ao
primeiro. Isto cria um anel fisico utilizando o cabo.

Assinale a alternativa que corresponda,

respectivamente, a topologia referente a cada

um desses conceitos.

a) 1.RING - 2.BUS - 3.STAR

b) 1.STAR - 2.BUS - 3.RING

¢) 1.BUS - 2.STAR - 3.RING

d) 1.STAR - 2.RING - 3.BUS

13) Segundo as informagbes técnicas de

Seguranca da Informac&do de Manzano (2007),

analise as afirmativas abaixo e dé valores

Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) Deve-se sempre abrir os arquivos anexados a
um e-mail devido a seguranca.

( )O spyware esta, em geral, associado a um
software de exibi¢cdo de anuncios.

( YWorm é como um virus, criando coépias de si
mesmo, mas de forma automatica.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) V-F-F c) F-V-V

b) V-V-F d) F-F-V

14) Conforme Margula (2019) as extensdes de alguns

tipos comuns de arquivos séo classificados, por
exemplo, como Executaveis, Texto e Imagem.
Assinale a alternativa que identifica correta e
respectivamente cada um desses tipos.

a) .com - .doc - .gif ¢) .gif - .com - .doc

b) .doc - .gif - .com d) .com - .gif - .doc

15) Com base na planilha eletrénica do Pacote

Microsoft Office abaixo, assinale a alternativa
que apresenta o resultado da formula:
=SOMA(B1:C2)/A2*A1

A B |C

1 (3 |5 |7

2 |2 (4 |6

a) 1 (um) c) 22 (vinte e dois)
b) 11 (onze) d) 33 (trinta e trés)

16) Segundo Marcula (2019) os servicos de
Computacdo em Nuvem (Cloud Computing)
oferecem trés modelos béasicos que sao:

(1) Paas.

(2) JaasS.

(3) laas.

(4) Saas.

Da relacao apresentada, somente sdo aplicados:
a) 1,2e3

b) 1,2e4

c) 2,3e4

d 1,3e4

17) Ao se analisar os varios dispositivos de um
computador (MANZANO, 2007) pode-se
classifica-los como entrada e/ou saida.
Assinale alternativa que identifica correta e
respectivamente um dispositivo tipicamente de
entrada, outro tradicionalmente de saida, e
finalmente, um dispositivo que seja tanto de
entrada como de saida.

a) impressora - HD - teclado

b) pen drive - mouse - impressora
C) mouse - impressora - HD

d) teclado - pen drive - HD

18) Leia a frase abaixo referente a navegacédo na
Internet:

"Embora os computadores conectados a Internet
utilizem o endereco para localizacao e troca
de informagbes, o0s usuarios utilizam nomes
amigaveis. Os nomes amigaveis sdo chamados de

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

a) MAC/TCP

b) IP/TCP

c) IP/URL

d) URL/IP

19) Velloso (2017) em seu famoso livro descreve:

"Modelo de intercomunicacdo entre redes que
versa sobre padrdes de compatibilidade em sete
niveis ou camadas ... Tém-se, assim, as camadas:
fisica, de enlace de dados, de rede, de transporte,
de sesséo, de apresentacéo e de aplicagéo".

Essa arquitetura a que ele se refere € o modelo:
a) SNA

b) OSI

c) TCP/IP

d) BlockChain

20) Quanto aos conceitos basicos sobre
criptografia, analise as afirmativas abaixo e
assinale a alternativa correta:

1. E comum se descrever na criptogradia o
conceito de chave publica e privada.

2. A criptografia é utilizada nas redes sem fio por
questdes de seguranca e privacidade.

a) As duas afirmativas séo verdadeiras

b) A afirmativa 1 é verdadeira, e a 2 é falsa
c) A afirmativa 2 é verdadeira, e a 1 é falsa
d) As duas afirmativas sdo falsas
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HISTORIA E GEOGRAFIA DO AMAZONAS

21) Portugal e Espanha dividiram o novo mundo

entre si, porém, ndo dispunham de condi¢c8es
materiais, nem mesmo demograficas para
efetivar a ocupacdo e colonizacdo de todo o
vasto império territorial que conquistaram
(adaptado de GONCALVES, 2021). Assinale a
alternativa correspondente ao tratado assinado
por Portugal e Espanha em 1494, deixando a
regido amazébnica pertencente a Espanha.

a) Tratado de Teresoépolis

b) Tratado de Barcelona

¢) Tratado do Porto

d) Tratado de Tordesilhas

22) O sistema de aviamento da borracha (trocas

comerciais) articulava e , nos
dominios dos latifundios, passando pelas casas
aviadoras, que trocavam bens de primeira
necessidade com os coronéis do barranco — os
—em troca da borracha, até as casas de
exportacdo, localizadas em Belém e Manaus
(adaptado de SILVA; MONTEIRO, 2020)

Diante do exposto, assinale a alternativa que

preencha correta e respectivamente as lacunas.

a) seringueiro / seringalista / seringalistas

b) castanheiro / capataz / capatazes

¢) vassalo / nobre / nobres

d) escravizado / senhor de engenho / senhores de
engenho

23) Nos municipios amazonenses, areligido

é a maioria. Nhamunda é o municipio onde ha
maior prevaléncia de no Estado, com
88% da populacdo. Por outro lado, em Atalaia
do Norte somente 47% da populacdo
declararam ser fiéis a estareligido (adaptado de
G1, 2012).

Em relagdo & religido predominante no
Amazonas (com base no Censo Demogréfico
realizado pelo Instituto Brasileiro de Geografia
e Estatistica - IBGE, em 2010), assinale a
alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

a) Catolica Apostolica Romana / catolicos

b) Evangélica / evangélicos

¢) Umbanda / umbandistas

d) Indigena / tradi¢bes indigenas

24)

25)

26)

27)

No que se refere as caracteristicas

populacionais do estado do Amazonas, de

acordo com o Censo Demogréfico realizado

pelo Instituto Brasileiro de Geografia e

Estatistica (IBGE) em 2010, assinale a

alternativa incorreta.

a) A populagdo era composta por mais de 3
milh&es de pessoas

b) A populacdo se
predominantemente branca

¢) A populacédo era predominantemente urbana

d) O municipio mais populoso do estado era
Manaus

autodeclarava

Em relagdo a caracterizagdo geografica do

estado do Amazonas no contexto nacional,

analise as afirmativas abaixo e dé valores

Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( )O estado esta localizado na regido Norte do
Brasil.

()E o estado brasileiro de maior extensdo
territorial.

( )E um dos trés estados brasileiros com menor
densidade populacional.

( ) O indice de Desenvolvimento Humano (IDH) do
estado esta entre os trés maiores do Brasil.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

Em 60 anos, a populacdo urbana brasileira
praticamente dobrou. A rapida urbanizacgdo do
pais atraiu milhares de pessoas que migraram
do campo para a cidade em busca de trabalho,
ocorrendo um crescimento das cidades pela
expansdo das é&reas periféricas. Com isso,
pode-se formar uma regido constituida por um
conjunto de municipios limitrofes (com limite
ou divisa entre si, muito préoximos uns dos
outros), integrados a uma cidade principal. Um
exemplo é a (adaptado de PAULA et al.,
2018).

Diante do exposto, assinale a alternativa que
preencha corretamente a lacuna.

a) Regido Metropolitana de Manaus

b) Regido Nordeste Brasileira

¢) Regido do Entorno Imediato de Manaus

d) Zona Franca de Manaus

“O Produto Interno Bruto (PIB) do Amazonas
apresentou crescimento de 2,3% e valor
nominal de R$ 108,18 bilhdes em 2019, o que
contribuiu para o aumento na participacdo na
economia nacional, saindo de 1,4% para 1,5%,
na comparacdo com o ano anterior” (G1, 2021).
Assinale a alternativa referente ao setor da
economia com maior participacdo no PIB do
Amazonas, de maneira correta.

a) Agropecuéria

b) Inddstria

c) Servicos

d) Extrativismo
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28)

Corresponde a 40% do territério brasileiro e
60% da disponibilidade hidrica do pais
distribuida numa rede de drenagem com lagos
e igarapés alimentados por rios que nascem
nos Cerrados do Planalto Central, nos Andres e
no Planalto Guiano. Seu principal curso d’agua
€ 0 maior rio do mundo em extensao territorial
e volume hidrico transportado (adaptado de
SILVA; MONTEIRO, 2020). Entre as alternativas
abaixo, assinale a que corresponde a bacia
hidrografica citada no texto.

a) Parana

b) Amazonas

c) Tocantins Araguaia

d) Parnaiba

CE

Pl PE|

BA

©  Capitais Estaduais

Logenda

tes
2 de Atuag3o ca SUDAM - Lei Complementar n 124 de 3 do janeiro de 2007
- IBGE. Malha Municipal Digial 2020 / Ms

Font
- Are:

MG A

1007s

0 &5 150 3570
T —

30)

stow

Fonte: IBGE, 2020.

O mapa acima mostra a delimitacdo geografica
de uma regido politica instituida com o objetivo
de definir a é4rea de atuacdo da
Superintendéncia do Desenvolvimento da
Amazbnia (SUDAM). Tal regido abrange a
totalidade de oito estados brasileiros e a parte
do Maranhé&o localizada a oeste do meridiano de
44° (adaptado de IBGE, 2022). Diante do
exposto, assinale a alternativa correspondente
ao nome daregido apresentada no mapa.

a) Amazoénia Oriental

b) Bioma Amazénico

¢) Pan Amaz6nia (Amazdnia Internacional)

d) Amazoénia Legal Brasileira

“Esta vasta &rea a oeste da Amazdnia exibe
terrenos baixos, inferiores a 200 metros de
altitude, sendo fracamente dissecados em formas
de topos planos e levemente convexizados,
esculpidos nos sedimentos Terciarios
Quaternéarios da formacdo Solimdes” (ROSS,
1985). Assinale a alternativa correspondente a
unidade de relevo citada no texto.

a) Planalto da Amazénia Ocidental

b) Planaltos e Chapadas da Bacia do Parnaiba

c) Depresséo do Miranda

d) Planicie do Rio Araguaia

NOCOES DE DIREITO

34) O governante do pais ABCDE

31) A Constituicao Federal determina que, em caso de

relevancia e urgéncia, o Presidente da Republica
podera adotar medidas provisoérias, com forca de
lei, devendo submeté-las de imediato ao
Congresso Nacional. Sobre o assunto, assinale a
alternativa que apresenta uma hip6tese de matéria
gue pode ser disciplinada por medida provisoria.
a) Direito processual civil c) Direito civil

b) Diretrizes orcamentarias d) Direito eleitoral

32) Acercadas disposicdes constitucionais sobre o

Poder Executivo, analise as afirmativas abaixo

e dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) O Presidente e o Vice-Presidente da Republica
nao poderéo, sem licenca do Congresso Nacional,
ausentar-se do Pais por periodo superior a quinze
dias, sob pena de perda do cargo.

( )Vagando os cargos de Presidente e Vice-
Presidente da Republica, far-se-4 elei¢cdo noventa
dias depois de aberta a primeira vaga.

( ) Se, decorridos dez dias da data fixada para a
posse, o Presidente ou o Vice-Presidente, salvo
motivo de forga maior, ndo tiver assumido o cargo,
este sera declarado vago.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) V-V-V c) F-F-V

b) V-F-V d) V-V-F

33) Acerca das hipoteses de intervencédo federal e

estadual previstas na Constituicdo Federal,

analise as afirmativas abaixo.

I. A decretacdo da intervencdo dependerd, no
caso de desobediéncia a ordem ou decisdo
judiciaria, de requisicdo do Supremo Tribunal
Federal, do Superior Tribunal de Justica ou do
Tribunal Superior Eleitoral.

II. O decreto de intervencdo, que especificara a
amplitude, o prazo e as condi¢Bes de execucgao
e que, se couber, nomeara o interventor, sera
submetido a apreciacdo do Congresso Nacional
ou da Assembleia Legislativa do Estado, no
prazo de vinte e quatro horas.

lll. Se ndo estiver funcionando o Congresso
Nacional ou a Assembleia Legislativa, far-se-a
convocacao extraordindria, no prazo de
quarenta e oito horas.

Estdo corretas as afirmativas:

a) I, el c) Il elll apenas

b) I e ll apenas d) | apenas

impds a

Constitui¢d@o que vigora no pais, mas ndo recebeu

do povo a legitimidade para em nome dele atuar.

Sabe-se que a Constituicdo do pais ABCDE

possui um processo legislativo de alteracdo mais

dificultoso do que o processo legislativo de
alteracdo das normas infraconstitucionais.

Acerca das classificacBes das constituicdes,

assinale a alternativa que traga a classificacéo

correta da Constituicéo do pais ABCDE.

a) Trata-se de Constituicdo outorgada e flexivel

b) Trata-se de Constituicdo promulgada e rigida

c) Trata-se de Constituicdo cesarista e semirrigida

d) Trata-se de Constituicdo outorgada e rigida
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36) A descentralizacdo ¢é

37) No que se

35) A Lein®4.717/1965 regula a acao popular. Sobre

as disposi¢cdes da mencionada lei, assinale a

alternativa correta.

a) N&o é cabivel intervencdo de terceiros na acao
popular e, por isso, um cidaddo ndo pode
habilitar-se como assistente do autor

b) O Ministério PuUblico acompanhara a acéo,
cabendo-lhe apressar a producdo da prova e
promover a responsabilidade criminal, dos que
nela incidirem, sendo cabivel assumir a defesa
do ato impugnado ou dos seus autores

c) A pessoas juridica de direito publico ou de direito
privado, cujo ato seja objeto de impugnacao,
poderd abster-se de contestar o pedido, ou
podera atuar ao lado do autor, desde que isso
se afigure (til ao interesse publico, a juizo do
respectivo representante legal ou dirigente

d) As partes pagardo custas e preparo no inicio da
demanda

a distribuicdo de
competéncias de uma para outra pessoa, fisica
ou juridica. Ja a desconcentracdao é a
distribuicdo interna de competéncias, ou seja,
uma distribuicdo de competéncias dentro da
mesma pessoa juridica. Sobre o assunto,
assinale a alternativa que apresente hipotese de
desconcentragao.

a) Empresa Publica

b) Sociedade de Economia Mista

¢) Ministério da Saude

d) Autarquia

refere aos atributos do ato

administrativo, analise as afirmativas abaixo e

dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) E possivel afirmar que, enquanto o objeto é o
efeito juridico imediato que o ato produz
(aquisicdo, transformacdo ou extingdo de
direitos), a finalidade é o efeito mediato.

( ) Afinalidade distingue-se do motivo, porque este
antecede a pratica do ato, correspondendo aos
fatos, as circunstancias, que levam a
Administracdo a praticar o ato. Ja a finalidade
sucede a pratica do ato, porque corresponde a
algo que a Administracdo quer alcancar com a
sua edicao.

( )O motivo e a finalidade contribuem para a
formacédo da vontade da Administrac@o. Assim,
diante de certa situacdo de fato ou de direito
(motivo), a autoridade pratica certo ato (objeto)
para alcancar determinado resultado
(finalidade).

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

38) Com

relacdo ao tema licitacdo, analise as

afirmativas abaixo.

I. Alicitac8o é dispensavel quando ha possibilidade de
competicdo que justifique a licitagdo, de modo que a
lei faculta a dispensa, que fica inserida na competéncia
discricionéria da Administracao.

. Alicitac8o é inexigivel quando néo ha possibilidade de
competicdo, porque sO existe um objeto ou uma
pessoa que atenda as necessidades da
Administracao; a licitacéo €&, portanto, inviavel.

lll. A licitacdo é dispensavel para a contratacdo de
profissional do setor artistico, diretamente ou por meio
de empresario exclusivo, desde que consagrado pela
critica especializada ou pela opiniéo publica.

Assinale a alternativa correta.

a) As afirmativas I, Il e lll estdo corretas

b) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas

¢) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas

d) Apenas a afirmativa | esta correta

39) O sistema de responsabilizacdo por atos de

improbidade administrativa tutelara a probidade na

organizacdo do Estado e no exercicio de suas

funcdes, como forma de assegurar a integridade

do patriménio publico e social. No que se refere

aos atos de Improbidade Administrativa, assinale a

alternativa que apresente um ato de improbidade

administrativa que importe enriquecimento ilicito.

a) Permitir ou facilitar a aquisicdo, permuta ou
locacéo de bem ou servigo por preco superior ao
de mercado

b) Realizar operacdo financeira sem observancia
das normas legais e regulamentares ou aceitar
garantia insuficiente ou inidénea

c) Liberar verba publica sem a estrita observancia
das normas pertinentes ou influir de qualquer
forma para a sua aplicacéo irregular

d) Aceitar emprego, comissdo ou exercer atividade
de consultoria ou assessoramento para pessoa
fisica ou juridica que tenha interesse suscetivel
de ser atingido ou amparado por acdo ou
omissdo decorrente das atribuicbes do agente
publico, durante a atividade

40) Toda concessdo ou permissdo pressupde a

prestacdo de servico publico adequado ao

pleno atendimento dos usuarios. Sobre o

assunto, assinale a alternativa que apresenta o

conceito correto de servico publico adequado.

a) E o que satisfaz as condicbes de regularidade,
continuidade, eficiéncia, seguranca, atualidade,
generalidade, cortesia na sua prestacdo e
modicidade das tarifas

b) E o que satisfaz as condi¢cbes de regularidade,
continuidade, eficiéncia, seguranca, atualidade,
generalidade, cortesia na sua prestacdo e
igualdade das tarifas

c) E o que satisfaz as condicdes de regularidade,
continuidade, eficiéncia, seguranca, identidade,
cortesia na sua prestacéo e modicidade das tarifas

d) E o que satisfaz as condi¢cbes de regularidade,
continuidade, eficiéncia, seguranca, atualidade,
especialidade, cortesia na sua prestacdo e
alterabilidade das tarifas
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LEGISLACAO

41) Acerca da Resolucdo n° 2828 do Conselho

Monetario Nacional, analise as afirmativas

abaixo e dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) Dependem de autorizagdo do Banco Central do
Brasil a constituicdo e o funcionamento de
agéncias de fomento sob controle acionario de
Unidade da Federacéo.

( )As agéncias de fomento ndo podem ser
transformadas em qualquer outro tipo de
instituicdo autorizada a funcionar pelo Banco
Central do Brasil.

( ) As agéncias de fomento devem ser constituidas
sob a forma de sociedade anénima de capital
fechado ou aberto, nos termos da Lei n°. 6.404,
de 15 de dezembro de 1976.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) V-V-V

b) V-F-V

c) F-F-V

d V-V-F

42) A Resolucdo n° 2828 do Conselho Monetério

Nacional dispde sobre a constituicdo e o

funcionamento de agéncias de fomento. Sobre

as disposi¢c6es do mencionado ato normativo,

assinale a alternativa que apresenta

incorretamente a origem dos recursos que as

agéncias de fomento podem empregar em suas

atividades.

a) Fundos e programas oficiais

b) Organismos e instituicBes financeiras nacionais
e internacionais de desenvolvimento

c) Recursos de associagdes constituidas ha mais
de um ano

d) Orcamentos federal, estaduais e municipais

43) A constituicdo e o funcionamento de agéncias

de fomento s&@o regulamentados pela

Resolugdo n° 2828 do Conselho Monetério

Nacional (CMN). De acordo com a resolucéo,

assinale a alternativa que apresenta,

corretamente, uma operacdo ou atividade no

ambito das agéncias de fomento.

a) Acesso as linhas de assisténcia financeira e de
redesconto do Banco Central do Brasil

b) Financiamento de capitais fixo e de giro
associado a projetos

c) Acesso as contas Reservas Bancarias no Banco
Central do Brasil

d) Contratacdo de depésitos interfinanceiros, na
gualidade de depositante ou depositaria, em
qgualquer caso

44) No que se refere a Resolucdo n° 2828 do

Conselho Monetario analise as

afirmativas abaixo.

I. As agéncias de fomento devem constituir e
manter, permanentemente, fundo de liquidez
equivalente, no minimo, a 10% (dez por cento)
do valor de suas obrigacdes, a ser integralmente
aplicado em titulos publicos federais.

Il. As agéncias de fomento devem observar limites
minimos de capital realizado e Patrimdnio de
Referéncia (PR) de R$4.000.000,00 (quatro
milhdes de reais).

[ll. Excepcionalmente, quando o empreendimento
visar beneficios de interesse comum, as
agéncias de fomento podem prestar assisténcia
a programas e projetos desenvolvidos em
estado limitrofe & sua area de atuacéo.

Estéo corretas as afirmativas:

a) I, 1ell

b) I e Il apenas

c) Il elll apenas

d) I apenas

Nacional,

45) A Lei n° 13.303/2016 dispbe sobre o estatuto

juridico da empresa publica, da sociedade de

economia mista e de suas subsidiarias, no

dmbito da Unido, dos Estados, do Distrito

Federal e dos Municipios. Com relacdo ao

regime societario das empresas estatais,

assinale a alternativa correta.

a) Os custos e receitas das obrigacdes e
responsabilidades que a empresa publica e a
sociedade de economia mista que explorem
atividade econémica e assumam em condi¢des
distintas as de qualquer outra empresa do setor
privado ndo precisam estar inseridos no plano
contabil

b) O estatuto da empresa publica, da sociedade de
economia mista e de suas subsidiarias devera
observar regras de governanca corporativa, de
transparéncia e de estruturas, praticas de
gestdo de riscos e de controle interno,
composicdo da administracdo e, havendo
acionistas, mecanismos para sua protecao

c) As sociedades de economia mista com registro
na Comissdo de Valores Mobilidrios nédo se
sujeitam ao regime informacional estabelecido
por essa autarquia, mas devem divulgar as

informacdes  previstas nas  resolucdes
pertinentes
d) A é&rea responsavel pela Vverificacdo de

cumprimento de obrigacBes e de gestdo de
riscos devera ser vinculada ao Presidente da
Republica e liderada pelo sdcio majoritario,
devendo o estatuto social prever as atribuicdes
da area, bem como estabelecer mecanismos
gue assegurem atuacgdo independente
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46) Acerca das disposicfGes da Lei n° 13.303/2016

sobre administrador, analise as afirmativas

abaixo e dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) Consideram-se administradores da empresa
publica e da sociedade de economia mista os
membros do Conselho de Administracdo e da
Diretoria.

( )O administrador devera ter experiéncia
profissional de, no minimo, 6 (seis) anos como
profissional liberal em atividade direta ou
indiretamente vinculada a area de atuacdo da
empresa publica ou sociedade de economia
mista.

( ) Os administradores eleitos devem participar, na
posse e anualmente, de treinamentos
especificos sobre legislagdo societaria e de
mercado de capitais, divulgagcdo de
informagBes, controle interno, cddigo de
conduta, a Lei n° 12.846, de 1° de agosto de
2013 (Lei Anticorrupcdo), e demais temas
relacionados as atividades da empresa publica
ou da sociedade de economia mista.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

47) A empresa publica e a sociedade de economia

mista deverdo possuir em sua estrutura

societaria Comité de Auditoria Estatutario como

O6rgdo auxiliar do Conselho de Administracéo,

ao qual se reportara diretamente. Acerca do

Comité de Auditoria Estatutario e das

disposi¢Bes da Lei n° 13.303/2016, assinale a

alternativa incorreta.

a) O Comité de Auditoria Estatutério devera
possuir meios para receber dendncias, inclusive
sigilosas, internas e externas a empresa publica
ou a sociedade de economia mista, em matérias
relacionadas ao escopo de suas atividades

b) O Comité de Auditoria Estatutario devera se
reunir quando necessario, no minimo
bimestralmente, de modo que as informacdes
contabeis sejam sempre apreciadas antes de
sua divulgagéo

c) A empresa publica e a sociedade de economia
mista deverdo divulgar as atas das reunides do
Comité de Auditoria Estatutério, sendo vedado
publicar apenas o extrato das atas em qualquer
hipétese

d) Ao menos 1 (um) dos membros do Comité de
Auditoria Estatutario deve ter reconhecida
experiéncia em assuntos de contabilidade
societaria

48) De acordo com a Lei n°

13.303/2016 e as
disposi¢cOes aplicaveis as empresas publicas, as
sociedades de economia mista e as suas
subsidiarias que explorem atividade econdmica
de producdo ou comercializacdo de bens ou de
prestacdo de servigos, ainda que a atividade
econOmica esteja sujeita ao regime de monopolio
da unido, ou seja, de prestacdo de servicos
publicos, assinale a alternativa correta.

a) E inexigivel a realizacdo de licitagio na contratac&o
de associacdo de pessoas com deficiéncia fisica,
sem fins lucrativos e de comprovada idoneidade,
para a prestacdo de servicos ou fornecimento de
méo de obra, desde que o preco contratado seja
compativel com o praticado no mercado

b) E dispensavel a realizagdo de licitagio na
contratagdo de remanescente de obra, de servigo
ou de fornecimento, em consequéncia de rescisdo
contratual, desde que atendida a ordem de
classificacdo da licitagdo anterior e aceitas as
mesmas condicdes do contrato encerrado por
rescisdo ou distrato, inclusive quanto ao preco,
devidamente corrigido

c) E inviavel a realizacdo de licitag&o na transferéncia
de bens a 6rgdos e entidades da administragcdo
publica, inclusive quando efetivada mediante
permuta

d) E dispensada a realizacdo de licitagdo para
aquisicdo de materiais, equipamentos ou géneros
que sO6 possam ser fornecidos por produtor,
empresa ou representante comercial exclusivo

49) De acordo com o Estatuto Social da Agéncia de

Fomento do Estado do Amazonas S.A.

(AFEAM), assinale a alternativa correta.

a) A AFEAM é organizada sob a forma de sociedade
limitada de capital aberto

b) A AFEAM é organizada sob a forma de sociedade
andnima de capital fechado

c) A AFEAM é organizada sob a forma de sociedade
de economia mista e é parte integrante da
administragéo indireta do Estado do Amazonas

d) A AFEAM é uma instituicdo financeira bancéria
autorizada a funcionar pelo Banco Central do Brasil

50) No que se refere ao disposto no Estatuto Social

da Agéncia de Fomento do Estado do

Amazonas S.A. (AFEAM), assinale a alternativa

que apresenta a acdo que estd englobada no

objeto social da AFEAM.

a) Realizar qualquer operacéo de crédito ao Estado do
Amazonas, ou a quaisquer entidades controladas
direta ou indiretamente pela Administragdo Publica
Estadual

b) Prestar garantia ao Estado do Amazonas, aos
municipios ou a quaisquer entidades controladas
direta ou indiretamente pela Administragdo Publica
Estadual ou Municipal

c) A concessdo de operacdes de crédito aos
Municipios ou quaisquer entidades controladas
direta ou indiretamente pela Administracéo Publica
Municipal, desde que nao haja outorga de garantias

d) Prestar servicos de consultoria e de agente
financeiro
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

51) O

53) Sobre as falhas de mercado,

Estado Brasileiro funcdes
econdmicas. A funcéo consiste na
redistribuicdo de rendas realizada através das
transferéncias, dos impostos e dos subsidios
governamentais.

Assinale a  alternativa
corretamente a lacuna.

a) Distributiva

b) Alocativa

c) Estabilizadora

d) Democratica

possui

gque preencha

52) HA necessidade do Estado ter funcfes para

garantir que ndo haja falhas no sistema. O
mercado néo é perfeito, ndo aloca os fatores de
producdo de forma a garantir a equidade, entre
outras. Entdo o Estado precisa exercer suas
funcbBes. As falhas de mercado podem ser
classificadas. Ha a classificac&o referente aos
bens de consumo indivisiveis, que ndo hacomo
restringir seu uso a apenas algumas pessoas e,
ao mesmo tempo, impedir outras de deles
usufruir. Assinale a alternativa que apresenta
esta classificacao.

a) Monopdlios naturais

b) Existéncia de bens publicos

c) Externalidades

d) Mercados incompletos

analise as

afirmativas a seguir.

I. Falhas de informacdo — ocorrem quando um
agente econdmico ndo possui informacéo
necessaria sobre bens ou  servigos
transacionados. O desconhecimento e a
consequente assimetria de informacdes entre
agentes podem provocar ineficiéncias no
mercado.

Il. Desemprego e inflagdo - aparecem quando um
bem ou servico considerado relevante ndo é
ofertado pelo setor privado, ainda que o seu
custo de producado esteja abaixo do preco que
0s consumidores estariam dispostos a pagar.

Assinale a alternativa correta.

a) As afirmativas | e Il estédo corretas

b) As afirmativas | e Il estdo incorretas

c) Apenas a afirmativa | esta correta

d) Apenas a afirmativa Il esta correta

54) A Republica brasileira constitui-se em um

Estado democréatico de direito e possui trés
poderes. Um deles tem como érgéos o Supremo
Tribunal Federal, o Conselho Nacional de
Justica e o Superior Tribunal de Justica.
Assinale a alternativa que apresenta o nome
deste poder.

a) Poder Executivo

b) Poder Legislativo

c) Poder Administrativo

d) Poder Judiciario

56)

55) A Administracdo de Materiais e Patrimonial no

setor publico é feita por cada ente federado. E
as normas gerais de licitagdo e contratacdo, em
todas as modalidades, para as administracfes
publicas diretas, autarquicas e fundacionais da
Unido, estados, Distrito Federal e municipios
sdo estabelecidas privativamente pela Unido. A
seguir estdo descritas as funcdes do processo
de Administracdo de Materiais e Patrimoniais.
Diante do exposto, assinale a alternativa
incorreta.
a) Compras governamentais e contratacdes de
servicos
b) Armazenamento e administracdo de estoques
¢) Producéo de bens e materiais
d) Administracdo patrimonial

€ um processo legal que estabelece
como se dara a escolha do fornecedor que
vendera bens ou servicos ao Estado ou ainda
como o poder publico vendera ou repassara
bens.
Diante do exposto, assinale a alternativa que
preencha corretamente a lacuna.
a) Licitacdo
b) Compra
¢) Concesséo publica
d) Julgamento

57) Ha quatro tipos de licitac8es previstas no art. 45

da lei 8.666/1993. Estes tipos estdo listados a
seguir. Diante do exposto, assinale a alternativa
incorreta.

a) Menor preco

b) Melhor técnica

¢) Melhor técnica e preco

d) Menor lance ou oferta

58) Dentre as varias modalidades de licitagao

previstas nalei 8.666, é arealizada entre
interessados cadastrados ou que atenderem as
condicBes exigidas para cadastramento até o
terceiro dia anterior a data do recebimento das

propostas, observada a necessaria
qualificagéo.
Assinale a alternativa que preencha

corretamente a lacuna.
a) tomada de precos

b) concorréncia

C) convite

d) pregéo

59) Dentro da Gestdo de Pessoas, Avaliacdo de

Desempenho (AD), segundo Fidelis e Banov
(2006), tem por objetivo verificar o resultado de
um investimento realizado em uma trajetoria
profissional pelo retorno recebido pela
organizacdo. Esta ferramenta AD também tem
outras utilidades. Sobre estas utilidades,
assinale a alternativa incorreta.

a) ldentificar quem precisa de treinamento

b) Descobrir novos talentos

c) Estabelecer o balanced scorecard da empresa

d) Promover pessoas
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60) Sobretreinamento analise as afirmativas a seguir.

I. Treinamento é um processo de assimilagao
cultural a curto prazo, que objetiva repassar ou
reciclar conhecimentos, habilidades ou atitudes
relacionadas diretamente a execucgao de tarefas
ou sua otimizacao no trabalho.

II. Treinamento € um processo sistematico para
promover a aquisicdo de habilidades, regras,
conceitos e atitudes que busquem a melhoria da
adequacdo entre as caracteristicas dos
empregados e as exigéncias dos papéis
funcionais.

Assinale a alternativa correta.

a) As afirmativas | e Il estdo incorretas

b) As afirmativas | e Il estéo corretas

c) Apenas a afirmativa | esta correta

d) Apenas a afirmativa Il esta correta

61) A area de Gestdo de Pessoas investe no

desenvolvimento de pessoas. Sobre este

assunto, analise as afirmativas a seguir.

I. O desenvolvimento acontece para fortalecer o
talento de determinada pessoa. Durante o
processo sdo manifestadas as capacidades que
0 individuo possui, surgindo efou as
aumentando, até o nivel que for desejado por
uma organizacéo e pelo profissional, o que gera
resultados positivos para todos.

. O método de desenvolvimento de pessoas
acontece apenas referente ao cargo de atuacao
e foca no desempenho pessoal, objetivando
somente a carreira atual.

Assinale a alternativa correta.

a) As afirmativas | e Il estédo corretas

b) As afirmativas | e Il estdo incorretas

c) Apenas a afirmativa | esta correta

d) Apenas a afirmativa Il esta correta

62) Em Gestdo de Pessoas ha alguns conceitos

importantes para se definir o ambiente da

organizagdo. Alguns desses estdo descritos a

seguir. Diante do exposto, analise as

afirmativas a seguir.

I. Cultura organizacional é o resultado de como os
funcionarios absorvem as praticas, as politicas,
a estrutura, 0os processos, 0s sistemas da
empresa e sua reacdo diante de todas essas
condicdes.

II. Clima organizacional é o cédigo de conduta que
orienta funcionérios acerca do seu modo de agir,
fazendo com que se sintam parte daquela
organizacao.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas a afirmativa | esta correta

b) Apenas a afirmativa Il esta correta

c) As afirmativas | e Il estdo incorretas

d) As afirmativas | e Il estédo corretas

64) Na Administracdo o nivel

65) Sobre

63) Sobre as caracteristicas da administracao leia

as afirmativas a seguir.

I. E um processo dindAmico porque sempre surgem
novos conhecimentos administrativos que
devem ser entendidos e incorporados pelas
pessoas e pelas empresas.

Il. E um processo social porque depende, se
sustenta, trabalha e se desenvolve via pessoas,
principalmente atuando em equipes
multidisciplinares, com profissionais com
diferentes conhecimentos, habilidades e
atitudes.

Assinale a alternativa correta.

a) As afirmativas | e Il estdo corretas

b) As afirmativas | e Il estdo incorretas

c) Apenas a afirmativa | esta correta

d) Apenas a afirmativa Il esta correta

€ 0 que esta
ligado ao topo da organizacao e suas decisfes
envolvem todaempresaamédio e longo prazos.
Assinale a alternativa que preencha
corretamente a lacuna.

a) operacional

b) tatico

c) estratégico

d) funcional

os fatores de influéncia na

Administracédo, analise as afirmativas a seguir.

I. Eficacia é a otimizacdo dos diversos recursos —
humanos, financeiros, tecnoldgicos, materiais e
equipamentos — para a obtencéo dos resultados
esperados.

Il. Eficiéncia é a contribuicdo dos resultados
obtidos para o0 alcance dos objetivos
estabelecidos pelas empresas e pelas pessoas
em seus processos de planejamento. A
eficiéncia se consolida pela ocorréncia dos
seguintes aspectos: fazer as coisas certas, fazer
0 que é preciso ser feito, para as varias
situacdes que ocorrerem, maximizar a utilizagéo
de todos recursos disponiveis, obter os
resultados esperados, bem como aumentar o
lucro da empresa ou de si proprio, ou seja,
alcancar ou suplantar os resultados esperados e
estabelecidos nos planejamentos,
anteriormente, realizados.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas a afirmativa | esta correta

b) Apenas a afirmativa Il esta correta

c) As afirmativas | e Il estdo incorretas

d) As afirmativas | e Il estdo corretas
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€ o trabalho a ser executado com
responsabilidade de execucdo, resultado
esperado com quantificacdo de beneficios e

prazo de execucgao preestabelecidos,
considerando 0s recursos humanos,
financeiros, tecnologicos, materiais e de

equipamentos, bem como as areas envolvidas e
necessarias ao seu desenvolvimento.
Assinale a alternativa que
corretamente a lacuna.

a) Projeto

b) Planejamento

¢) Processo

d) Plano

preencha

67) Um empresario tem um capital de R$ 80.000,00

e aplica a uma taxa de 2,5% ao més durante um
trimestre. Assinale a alternativa que apresenta
0s juros acumulados no periodo.

a) R$ 6.000,00

b) R$ 3.000,00

c) R$9.000,00

d) R$ 1.500,00

68) Uma empresa pediu um empréstimo com juros

simples de 6% ao més durante 9 meses.
Findado o periodo obteve R$ 270.000,00 de
juros incorridos na operagcdo. Diante do
exposto, assinale a alternativa que contém o
valor que a empresa tomou emprestado.

a) R$520.000,00

b) R$ 500.000,00

c) R$540.000,00

d) R$ 560.000,00

69) Em uma empresa com 8 funcionérios da

producdo séo produzidas 184 cadeiras
mensais. Com a necessidade de se produzir 500
cadeiras por més, assinale a alternativa que
apresenta o numero de funcionéarios totais
necessarios para esta producao.

a) 22

b) 14

c) 30

d) 16

70) Uma pessoatem uma aplicacdo de R$ 12.000,00

em titulo por 8 meses com taxa de juros
compostos de 3,5% ao més. Assinale, a seguir,
a alternativa que tem o valor do resgate desta
aplicacéo.

a) R$14.901,72

b) R$ 15.801,71

c) R$ 16.000,00

d) R$ 15.000,00

71)

de uma empresa consiste nos passos
competitivos e nas abordagens administrativas
que o0s gerentes utilizam para viabilizar o
crescimento do negocio, para atrair e satisfazer
aos clientes, para competir de modo bem-
sucedido e alcancar os niveis almejados de
desempenho organizacional.
Assinale a alternativa
corretamente a lacuna.
a) Estratégia
b) Lideranca
c) Desenvolvimento
d) Planejamento

gue preencha

72) No processo de elaboracdo e execucdo de

estratégias temos algumas fases. Sobre estas

fases, assinale a alternativa incorreta.

a) Fase de desenvolvimento de uma Vvisédo
estratégica

b) Fase de determinacédo de objetivos

c) Fase de implementacdo e execugcdo de
estratégia
d) Fase de acompanhamento do resultado

financeiro e balanced scorecard

73) H& componentes do processo de execucdo de

estratégia de uma empresa. Sobre estes

componentes, assinale a alternativa incorreta.

a) Implementagdo gradual de uma cultura
corporativa que promova a boa execucdo da
estratégia

b) Associacdo de recompensa diretamente a
realizac@o de metas estratégicas e financeiras e
a boa execucao da estratégia

c) Gestdo estratégica de pessoas baseada em
competéncias

d) Instituicdo de politicas e procedimentos que
facilitem ao invés de impedir a execucdo da
estratégia

74) Uma empresa que implementa o Balanced

Sorecard tem uma série de beneficios. Sobre

eles, assinale a alternativa incorreta.

a) Redefinicdo das relagbes com os clientes

b) Reengenharia dos processos fundamentais de
negoécios

¢) Surgimento de uma nova cultura corporativa que
enfatiza o esforco em equipe, entre as funcdes
organizacionais, para implementar a estratégia
da empresa

d) A implantacdo da sustentabilidade nas
empresas como meio de diminuigdo de custos
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75) Cada estratégia competitiva demarca uma
posicdo de mercado diferente. Aquelaem que a
meta no mercado é ter um grande namero de
compradores com custo menor esta descrita a
seguir. Diante do exposto, assinale a estratégia
correta.

a) Diferenciacdo ampla

b) Lideranca em custo baixo
¢) Lideranca focada em custos
d) Diferenciacdo focada

76) A administracdo financeira é exercida nas mais
diversas organizac®es: indlstria, comércio ou
servicos, nas empresas publicas ou privadas,
voltadas ou néo para lucros, no governo,
escolas, hospitais, clubes recreativos, ONGs,
entre outras. Assinale a alternativa que
apresenta o questionamento que néo deve ser
respondido pelo administrador financeiro.

a) Quais investimentos devem ser feitos?

b) Quais fontes de financiamento devem ser
utilizados?

c) Como ter um planejamento tributario eficaz?

d) Como ter uma gestao de pessoas eficiente?

77) A gestéo financeira demanda conhecimento do
ambiente empresarial. e séo
ferramentas imprescindiveis para 0
administrador financeiro.

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

a) Contabilidade / Matematica financeira

b) Matematica financeira / Capital de giro

c) Contabilidade / Tributos

d) Capital de giro / Tributos

78) pode englobar qualquer periodo, em
geral s@o preparadas mensal, trimestral e
anualmente e reflete o desempenho da empresa
durante o periodo.

Assinale a alternativa que preencha
corretamente a lacuna.

a) Ponto de equilibrio

b) Balanco patrimonial

c) Demonstracéo de resultado

d) Depreciacéo

79) Administracéo tem como principal
objetivo atender as necessidades e expectativas
dos clientes, conciliando as necessidades de
suprimentos e a otimizagdo dos recursos
financeiros e operacionais da empresa.

Assinale a alternativa que preencha
corretamente a lacuna.

a) de materiais

b) financeira

c) de pessoas

d) estratégica

80) Uma boa administracdo de materiais permite
obtencdo de vantagens competitivas diretas.
Sobre elas, assinale a alternativa incorreta.

a) Reducdo de custos

b) Fim do turn over de funcionarios

¢) Reducéo de investimento em estoques

d) Melhorias nas condi¢cbes de compras mediante
negocia¢cbes com fornecedores
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PROVA DISCURSIVA - REDAGAO

Programa identifica personalidade através de textos nas redes sociais
Método desenvolvido por pesquisadores da Universidade de Sdo Paulo (USP) analisou publicagdes de
1,1 mil usuéarios (por Giuliana Viggiano - 22 MAI 2019)

Um programa desenvolvido por pesquisadores da Universidade de Sao Paulo (USP) é capaz de detectar os cinco
principais tracos de personalidade definidos pela Psicologia: extroversdo, amabilidade, meticulosidade,
neuroticismo e abertura a experiéncia. O método foi criado com a avaliacéo de textos postadas por 1,1 mil usuarios
do Facebook.

O trabalho explora a relacéo entre a forma como alguém se expressa (especialmente a escolha lexical) e tracos
de personalidade — algo ja amplamente estudado na psicologia. De acordo com os especialistas, pessoas mais
extrovertidas podem escrever textos mais longos, ou pessoas mais narcisistas podem usar mais pronomes
pessoais como “eu” e “mim”, por exemplo.

"Foram utilizadas técnicas tradicionais de inteligéncia artificial que utilizam estes textos como exemplos dos
diversos tipos de personalidade humana, para assim 'aprender' a reconhecer a personalidade com base no que
elas escrevem, e no jeito que escrevem", afirma Ivandré Paraboni, membro da pesquisa.

De acordo com o especialista, estimar a personalidade de um individuo possui diversas aplicacdes praticas,
incluindo o auxilio em tarefas de recrutamento e selecdo em empresas, o auxilio em atividades de investigagéo de
crimes online e outros tipos de fraude, ou a produ¢éo de propagandas direcionadas a perfis de publicos especificos.

Para os desenvolvedores, o programa também pode ser utilizado na educacgéo. "Pessoas diferentes tém maneiras
diferentes de aprender, e um robd do tipo tutor inteligente poderia levar em conta a personalidade do aluno para

explicar da maneira que ele tenha mais facilidade em aprender, propor exercicios mais adequados a sua
personalidade e assim por diante", aponta Paraboni.

Caminho inverso

A pesquisa realizada teve diversos desdobramentos no sentido oposto, ou seja, de produ¢édo automéatica de texto
de acordo com um perfil de personalidade de interesse. "No projeto de um aplicativo do tipo videogame em que 0s
personagens se comunicam de forma livre (ou seja, sem um script previamente escrito por um humano), pode ser
desejavel gerar as falas do personagem levando-se em conta um perfil psicolégico especifico para que, digamos,
o vilao e o heréi tenham estilos préprios", explica o especialista.

O pesquisador também fez questéo de ressaltar os cuidados que devem ser tomados com programas do tipo, ja
gue estd suscetivel a erros. Como relata, a ferramenta pode identificar corretamente um determinado tipo de
personalidade porgue viu muitos casos parecidos antes, mas para um individuo muito diferente do conjunto atual,
"a andlise serd menos precisa, justamente porque faltam exemplos de como proceder neste caso", afirma Paraboni.
"E preciso tomar cuidado ao interpretar resultados obtidos de forma automatica, e é importante também fazer uma
auditoria muito detalhada da ferramenta antes de coloca-la em uso pratico."

(Texto modificado especificamente para este concurso. O texto original esta disponivel em
https://revistagalileu.globo.com/Tecnologia/noticia/2019/05/programa-identifica-personalidade-atraves-de-textos-nas-redes-sociais.html)

Baseado no tema do texto (Programa identifica personalidade através de textos nas redes sociais) e em
sua contra-argumentacdo (Caminho inverso), desenvolva uma redagdo dissertativa-argumentativa, que
contenha no minimo 20 e no méaximo 30 linhas.
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Transcreva a redagéo de minimo 20 linhas e no méaximo 30 linhas, com caneta azul ou preta, para o cartdo de respostas.
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